



№ 201000-3094/21  
от 07.07.2021

**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 7 июля 2021 года № 383

**О присвоении А.С. Беякову звания  
"Почетный гражданин Ленинградской области"**

В соответствии с областным законом от 20 марта 2009 года № 21-оз "О звании "Почетный гражданин Ленинградской области" Законодательное собрание Ленинградской области **п о с т а н о в л я е т**:

1. Присвоить звание "Почетный гражданин Ленинградской области" Беякову Александру Семеновичу – пенсионеру, председателю совета директоров закрытого акционерного общества "Вартемяки".

2. Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного собрания



С. Бебенин

## **Биография Белякова Александра Семеновича**

Александр Семенович Беляков родился 20 мая 1945 года. Свою трудовую деятельность начал в 17 лет учеником слесаря по ремонту тепловозов, затем помощником машиниста на Октябрьской железной дороге в г. Петрозаводске.

После службы в Советской Армии в группе советских войск в Восточной Германии А.С. Беляков с семьей переехал в поселок Войковицы Гатчинского района Ленинградской области. Трудовую деятельность А.С. Беляков продолжил на птицефабрике "Войковицы" и за 11 лет работы прошел трудовой путь от слесаря до главного инженера-энергетика. А.С. Беляков внес неоценимый вклад в запуск и освоение птицефабрики, вывод ее на проектную мощность.

В 1979 году окончил Ленинградский ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственный институт по специальности инженер-механик и на протяжении последующих четырех лет работал директором птицефабрики "Заводская", а после этого шесть лет возглавлял птицефабрику им. 50-летия СССР (сейчас ЗАО "Птицефабрика Роскар"). Под руководством А.С. Белякова успешно решались не только вопросы экономического роста сельхозпредприятий, но и повышения уровня жизни населения, благоустройства проживания, социального развития населенных пунктов Ленинградской области.

В 1990 году А.С. Беляков был избран депутатом Ленинградского областного Совета народных депутатов. В октябре 1991 года Указом Президента Российской Федерации А.С. Беляков был назначен Главой Администрации Ленинградской области.

В сложные 1990-е годы А.С. Беляков многое сделал для дальнейшего развития Ленинградской области. Под его руководством было сохранено сельское хозяйство в Ленинградской области, оказывалась материальная помощь и поддержка сельхозтоваропроизводителям. Особое внимание уделялось социальной сфере и поддержке социально незащищенных категорий граждан.

В 2000 году А.С. Беляков был избран депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, где работал на протяжении третьего и четвертого созывов председателем, первым заместителем председателя Комитета по природным ресурсам и природопользованию.

В 2005 – 2006 годах работал аудитором Счетной Палаты Российской Федерации.

В настоящее время А.С. Беляков является единственным акционером ЗАО "Глобус". Данное предприятие является одним из крупнейших на Северо-

Западе России в сфере производства безалкогольных напитков, завоевавших множество золотых медалей за высокое качество на всероссийских выставках. Производимая продукция реализуется в торговых сетях Ленинградской области и Санкт-Петербурга.

В течение долгих лет А.С. Беляков занимает должность председателя совета директоров закрытого акционерного общества "Вартемяки". Основным видом деятельности данного предприятия является выращивание зерновых, зернобобовых культур и семян масличных культур, заготовка кормов и выращивание однолетних трав. Производство данной продукции вносит существенный вклад в развитие животноводческого комплекса Ленинградской области.

В настоящее время А.С. Беляков продолжает своей деятельностью вносить весомый вклад в производство экологически чистых продуктов питания для жителей Ленинградской области и Санкт-Петербурга. Все свои знания и навыки, накопленные в течение долгих лет работы, он использует для развития и стабильной деятельности предприятий. Его профессионализм и приверженность своему делу неоднократно были оценены на федеральном и региональном уровнях. Он награжден государственными наградами Российской Федерации: Орденом Почета IV степени (1995) и Орденом "За заслуги перед Отечеством" (2006).